Somme de deux nombres relatifs

1°) Calculer les sommes suivantes.

Exemples : 
(2)  (5) = +17


(–9) + (–7) = –16

(2)  (7)  = …

(+71) + (+4) = …

(+9) + (+4) = …

(–2) + (–6) = …

(–52) + (–3) = …


(+18) + (+34) = …

(–8) + (–5) = …

(–18) + (–53) = …

(+55) + (+208) = …

(–27) + (–25) = …


(–34) + (–10,7) = …

(+1,1) + (+8,2) = …

(+4,01) + (+2,5) = …

(+12,74) + (+3,58) = …

(–7,4) + (–11,7) = …

2°) Calculer les sommes suivantes.

Exemples : 
(–2) + (7) = +5


(+9) + (–4) = +5

(–2) + (+6) = …

(–2) + (+3) = …

(+7) + (–5) = …

(–9) + (+5) = …

(–11) + (+7) = …

(+17) + (–13) = …

(+10) + (–14) = …

(–4) + (+17) = …

 (+100) + (–24) = …

(+57) + (–78) = …

(–48) + (+15) = …

 (+10,7) + (–1,4) = …

(+21,65) + (–7,42) = …

(–4,3) + (+13,5) = …

(–6,8) + (+9,27) = …

3°) simplifier l'écriture des nombres relatifs puis Calculer les sommes.

Rappels

· On peut écrire les nombres positifs sans parenthèses et sans le signe + 

· On peut supprimer les parenthèses autour d'un nombre négatifs s'il est écrit au début du calcul
Exemples : 
(+9) + (–4) =  9  + (–4) = +5 = 5


(–3) + (9) =  –3  + 9 = +6 = 6
(+4) + (–8) = …

(+17) + (–9) = …

(+9) + ()= …

(–7) + (–6) = …

(–13) + (13) = …



(–27) + (+6) = …

(+41) + (–58) = …

 (–24) + (–8) = …

(+3,8) + ()= …

(–5,7) + (+9,1) = …

